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Htsjdfü hetenkint kétszer 
szerdán ós szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Syilttórben minden garmond sor 30 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre [5 kői 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —~

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagS 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Szózat után kortesut.
— márc. 5.

Justh Gyula kiadta szózatát 
február 27-én „a nemzet igaz 
fiaihoz." Azután körútra indult 
az országban. Megjelent itt nálunk 
is, kifejtette politikai nézeteit, 
ismertette az ő táborának állás­
pontját.

Justh pártja, mely ketté sza­
kította a hatalmas függetlenségi 
pártot, testvérharcot idézett fel 
azok közt, kikben a nemzet bí­
zott ; Justh pártja, mely különle­
ges és érthetetlen taktikázásával 
a bomlási processzus megindítója 
volt a koalícióban ", Justh pártja, 
mely ma az általános és egyenlő 
választójogért szónokol népgyü- 
léseken, de e jogra vonatkozó 
törvény megalkotását lehetet­
lenné tette a parlamentben ; Justh 
pártja, mely exlexbe, gazdasági­
lag nyomorúságba vitte az orszá­
got, pangásba vetette az ipari és 
kereskedelmi életet: most szó­
zatot ad ki, melyet csakugyan 
joggal nevezett a magyar köz­
vélemény „böjti szózatának.

Mi nem vagyunk hivatottak 
a nagy politikát irányítani. Ne­
künk csak kritikai észrevételeink 
lehetnek ahhoz. Az országban 
dúló pártharcok s a helyzet meg­
világítása céljából azért egy te­
kintélyes orgánumnak, a párto­
kon kívül álló „Magyar Hírlapi­
nak március 1-i számában meg­
jelent vezércikkét idézzük itt, 
hogy a mi szükebb körű olvasó-
4 ZEMPLÉN TÁRCÁJA.”

Levelek Tincsihez.
A .Zemplén* számára irta: Aniánc.

(Folytatás.) Apr. 25.
Férjem, a hires ügyvéd, jó kri- 

minalista, képzelem, mily ügyesen 
védi majd saját ügyét. Tudom, a ro- 
videbbet fogom húzni. De nembánom- 
sággal várom a végét. Mintha fel­
fordult volna a világ. Pedig semmi 
sem történt, csak Málnai válik nej 
tői. Mégis, ha egész éjszakai s nap­
pali gyötrődéseim után kijövő az 
utca zajába elkiazott fejemet kisze - 
lőzni, asszony ismerőseim gúnyos 
néznek el mellettem, a férfiak za 
tan, tétovázva nyúlnak kalapjaikhoz. 
Mit jelent ez ? Hát a férjemmel! in­
tim, vagy rossz viszonyaink jogot adnak 
arra, hogy nyilvánosan mellőzzenek, 
lenézzenek? Hát minden váló asszony 
becstelen ? Csak nem tud az egész 
világ a születésnapi lugasban! „te.e 
á-téf-ről? És ha? Oly ‘nUmitáso-
kat rásüthetnék n;ncs
nőmre, kik szeretik férjüket s nme,

közönségünk ebből ítélje meg a 
Justhék politikai értékét. íme a 
Magyar Hírlap közleménye:

„Justhék visszatértek a „nem­
zetihez „A nemzet minden igaz 
fiához," szól a Justh-párt a vá­
lasztási szózatában. Minő válto­
zás. Alig pár hét előtt a maguk 
külön klubja volt a „nemzet." 
Aki azon kívül volt — kivéve 
Lukács Lászlót és a csonka ka­
binetet, amelyet ők lettek volna 
hivatva egészszé varázsolni — 
az nem volt „nemzet." Az igaz, 
hogy akkor nem a mandátumok­
ról volt szó, hanem miniszteri 
tárcákról, államtitkárságokról, fő- 
ispánságokról. Ehhez pedig a fe­
lére olvadt Royal-klubban magá­
ban is volt háromszorannyi pá­
lyázó, mint ahány helyet Lukács 
László nekik Ígérhetett. Mi szük­
ségük lett volna tehát akkor a 
nemzetre. Az osztozkodás — 
forró reményeivel telített — 
napjaiban mindenki gyanús és 
gyűlöletes, aki él. Ilyenkor min­
denkiben vetélytársat sejtenek. 
De ma, amikor a szép mese 
véget ért és közeledik a válasz­
tás, ma a nemzettel kell törődni. 
Lukács László palotájának kü­
szöbét hiába koptatnák most 
esengő oroszlánok, mert ma már 
lement az oroszlánból’ ázsiója a 
bécsi piacon.

Nem keressük a maliciát, 
mert igazán csak őszinte szomo­
rúsággal lehet arról szólni, hogy 
ebben az országban nincs már

hitele semmiféle programúinak. 
Amióta innen heteken át izen- 
gették Bécsbe a legféktelenebb 
oroszlánok, hogy ők csak addig 
harapósak, amig az ellenzékiség 
kietlen sivatagában kénytelenek 
kóborolni, — amióta itt a bank- 
terminussal nemzeti álláspontju­
kért vertek fejbe jó hazafiakat 
olyan hősök, akik maguk ugyan­
ekkor terminus és minden nél­
kül „az önálló bank elkészíté­
sének" ürügyével — sőt a fő- és 
egy-két alvezértől eltekintve, 
még anélkül is — puszta kézzel 
kínálkoztak a hatalom átvételére, 
azóta itt fanyar keserűség tá­
madt minden józan magyar em­
ber szivében, ha a bankos urnák 
függetlenségi szózatokat hal­
latnak.

Hogy Justhék maguknak fog­
lalják le a kizárólagos függet­
lenségi pártiságot, azt igazítsa 
el velük Kossuth Ferenc. Mi 
nem szólunk bele az illetékességi 
perbe. Nagyobb határsértés volt 
az, amikor a „nemzet" nevében 
taktikáztak és meghiúsították 
minden nemzeti álláspont érvé­
nyesülését. Ma már beérik azzal, 
hogy nem az egész, a klubjukon 
kívül eső nemzetet tagadják le, 
hanem csak Kossuthot, Apponyit 
és a többieket, akik alatt a füg­
getlenségi párt — az Andrássy 
és más komoly politikusok fegy­
verbarátsága által győzelemre se­
gített küzdelemben a többséget 
elnyerte. És most azt hirdetik, 
hogy ők a függetlenségi párt,

az ő szózatuk: a függetlenségi 
programra.

Hogy Justhék a „lépésről- 
lépésre haladást" hirdetik a köz­
jogi ellenkezésig programmpont- 
jaikban, azt legkevésbbé Ítéljük 
el mi, akik a függetlenségi poli­
tika egyedül idvezitő voltának 
dogmáját eddig se hirdettük. 
Andrássy azt hirdette, hogy a 
nyugodt kormányzás alapja csak 
olyan programra lehet, amely a 
nemzet és a király szempontjait 
összeegyeztetve nyíltan tisztáz 
minden lényeges kérdést. Ez nem 
a lemondás, hanem az őszinte 
megegyezés egészséges politikája 
lett volna. De ez a politikai 
meghiúsult, mert Justhék, hogy 
a válság tüzében a maguk gesz­
tenyéjét süthessék meg: „a lé- 
pésről-lépésre" való haladás po­
litikáját, ami a Deák-féle 1867, 
csak úgy fogadják el, ha elne­
vezhetik függetlenségi programúi­
nak. Mert ha beváltanák, hogy 
az 67-es programra, mi jogon 
hazaárulózhatnának le más hat­
vanheteseket, vagy mi Jogon 
obstruálhatnának más 6 7-esek 
ellen a nagyjánosutcai békekötés 
biztató reményében. Mert ők ta­
lán mégsem érvelhetnének azzal 
a külön hatvanhetességük mellett, 
hogy nekik a kormány politikája 
nem eléggé Deákista hatvanhe- 
tesség, mert akkor rájuk cáfolna 
a nyári flörtölés édes titkaival 
Lukács László, akitől nem kér­
ték számon se Deák Ferencet 
se Kosuth Lajost. Tehát hirdetik

szándékuk válni. Azokut köszöntik, 
mert kulisszájuk mögül nem hallat­
szik ki csókjuk csattanása.

Május 30.
Már tudom Tincsim, mit jelent 

ismerőseim tüntetőén mellőző sérte­
getése. Jó fiskális ám Málnai ! Rám 
sütött, rám bizonyított képtelen dol­
gokat, melyek hamarább szabadóják 
meg tőlem. Tönkre tesz anyagilag, 
erkölcsileg és nem védekezhetem el­
lene. Kárba vész minden igyekvésem. 
Van tanúja, esze, furfangja hozza; Se 
baj Tincsim! Ne sirj, ne félj. Nem 
bomlok meg. Nem halok bele. Abba 
bizonnyal nem, hogy mint élek meg. 
Elmegyek messze, messze. Oda, hol 
narancsok virítanak. Inkább azon sí­
rom fájósra szemeim, hogy Zándoki 
nem ir, nem jön, hogy megvigasztal­
jon. Gyáva, önző ő is ? itt hagy tes- 
pedni szó, biztatás nélkül. Jól teszi. 
Kijózanít és végre megtalálom talán 
nyugalmam. Ha nem az életben, ve­
zeklő szerepemben. Megszoktam utóbbi 
időben emberek mellőzését, lelketlen 
bánásmódjukat. De a gondolat, hogy 
e tömeggel tart Zándoki is, az táj 
Tincsim. Már csak egyszer kell meg­
jelennem hivatalban és megszabadu­
lok attól, kit oly tehernek, nyügneá

véltem. De nem örülök a szabadság­
nak, mit oly szépen énekelnek meg 
a költők. Junius 10.

A sok izgalomtól, lelki hányat­
tatástól kimerülve rogytam össze. 
Úgy vitt ki néném falura. íme itt 
vagyok magányban. Mintha bódulás, 
vagy nyugalomféle vonulna végig 
lelkemen e némaságban. Restellem 6 
szorgoskodó munkás nép előtt lustál­
kodásom. Minden emberi lény elől 
elzárva, pihenő oázist nyújt nekem e 
sürü erdő, zöld mező, nagy végtelen, 
szinte hangos csend.

Junius 12.
Tincsim, Tincsim, drága Tincsim ! 

Olvasd az én levelecském! Zándoki 
itt volt. Elképzelheted-e örömizgal­
mam, végtelen gyönyörűségem ? Ér­
zem, most nyílnak meg jövöm meny­
országának kapui. Néma imádattal 
borultam nyakába s hogy végig él- 
vezém egy boldog óra gyönyörét, ölelő 
karja éltető melegét, lelkes ajka méz­
édes csókjait, végig hallgattam a leg­
szebb muzsikát; forró szive hangos 
dobbanását, óh mily boldog voltam! 
Zokogva szakadtam le ajkairól, nya­
káról. Emlékszel-e még Tincsim, mint 
vibráltak idegeid hasonló alkalmak­

nál? idézd vissza emlékeid és tudni 
fogod, mily boldog volt Magdád.

Julius 15.
Boldogságomban hiú, önző let­

tem. Nem, nem tudok csak ő reá 
gondolni. Ha közben reád is gondo­
lok, csak azért esik meg, mert róla 
beszélgetnék — veled. Megbocsátasz, 
hogy kiszorít szivemből ? Tudtad 
mondod — hogy nem csodálhatom, 
mert jól megválasztottam, kit szeres­
sek. A férfiak tökélyét, gyöngyét, 
Úgy van Tincsim. A boldogság, a 
gyönyörűség tündér tavában, aranyos 
napsugarában fürösztöm ujjongó, újjá­
született lelkem. A nemesek legne- 
mesebbike ő. Kevés azt szeretni, 
imádni, bálványozni muszáj. Szépsé­
ges, bohó álomként telnek napjaim. 
Apropos! Menyasszonyságom élem 
Zándokival. Egy hét múlva egybe­
kelünk s itt hagyjuk e szörnyű rideg, 
józan, unalmas világot. Megyünk az 
örökösen szép, viruló Olaszországba. 
A szerelem, a tavasz hazájába! Szép 
Velencébe 1 Oda, oda illenek sziveink, 
hangulatunk, örömünk, boldogságunk. 
Ott velünk ujjong napfénytől ragyogó 
ege. Velünk suttog az Adna sötét 
hulláma. Minket cirógat narancsfáit 
csókoló esti szellője. Velünk zokog,

Leííobb és legdivatosabb kalapok,
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Szenes Linót intim nmtmii Sánraiianiiieiyei.
Finom férfi csípők. ===== = A**°l s»ort sapkák. =====

Lapunk mai s*4ma 8 oldal, IS



ZEMPLÉN.
9. oldal.

a közjogi posszibilitást a függet- 
ségi zászlót lobogtatva.

Hogy a bankkérdésben ma­
radtak függetlenségiek ? Ugyan, 
van-e csak egy olyan szavazó­
joggal megáldott vasúti bakter, 
aki ma még bankterminusos Ígé­
retet komolyan vesz ? Nem is 
arra utalnak, hogy a Justk-párti 
szózat már megpedzi gyengéd 
fuvolahangon azt a lehetőséget is, 
hogy 1911-re az önálló bankot 
esetleg mégsem kapják meg. — 
Ebben az esetben ők „tovább küz- 
denének" — nyilván az 1917-es 
számmal terminusért, vagy talán 
1921-esért? Inkább hiszünk a 
huszonegyesben, mert ez jobban 
illik a hazárdjátékhoz, amelyben 
már egyszer bemondták a fucs- 
esot. De most nem erre utalunk, 
hanem csupán azokra a meleg 
napokra, amikor már minden ál­
lamtitkárjelöltjüknek uj állam- 
titkári lakása is be volt rendezve 
— 191 l es bankterminus nélkül. 
Bizony nem volna számukra aka­
dály a bankterminus, csak akad­
jon egy újabb csonka kabinet, 
amely kiegészítésre vár. Ezért 
jöttek rá ők is a „lépésről-lépésre" 
haladó programmra.

De úgy látszik az uj szózat 
költői is érezték, hogy a min­
dent lehengerelő szélsőségek után 
ez kortesprogrammnak éppen nem 
elég. Kerestek tehát tromfot: az 
általános és egyenlő választójo­
got. Bécsben, igaz, sok fülnek, 
amely már a múltban is hallott 
arról a vidékről édes suttogást, 
nem kellemetlen hangzású az 
egyenlő választójog jelszava. — 
Mindenesetre kevésbbé kellemet­
len, mint a cserébe kikapcsolt 
perszonál-unió. De itthon, azt 
hisszük, rosszul fog festeni a 
számadásuk. A szocialisták talán 
kölcsön adják nekik az utcát, 
sőt talán feléjük fordul a nem­
zetiségiek szive is, mert az el­
lenzéki konkurrensek közül Kos- 
suthék nem engednek a választó­
jog nemzeti szempontjaiból, a 
kormány kezét pedig Tisza állás-
E........ . ....... .... ....
turbékol a Szent-Márkus téri kedve­
sen szerelmes galambcsoport. Elzá­
rom boldogságom mindenki előtt, csak 
neked súgom meg, mert megérted 
kicsapongó szilajságát olyan szívnek, 
mely eddig árva, bánatosan gyászos 
volt. Zándoki eláraszt figyelmével. 
Engedd, hogy rengeteg ajándókit ve­
led megosszam.

Augusztus 25.
Ha láttad volna Tincsim a mély 

tiszteletet, a meleg érdeklődést a pub­
likum részéről esküvőmön! Mintha 
mind a világ, széles világ boldogsá­
gomnak örült volna. Vagy boldog­
ságtól fátyolozott szemeim láttak min­
dent oly szép színben ? Jól esett a 
méltánylás, a tisztelet, a szeretet meleg 
kifejezése ismerőseimtől. Legjobban 
Zándoki imádattali, hosszú csókja és 
a te forrón áldó, üdvözlő táviratod. 
Itt a szépségek országában, a szerel­
meket búgó tenger partján, a szerelem 
karjaiban, a boldogság hullámiban 
ringatva magam, Velence üdítő kék 
ege alatt, a gyönyör ölében is hőn 
gondol reád Magdád.

Október 3.
Hetek múltak, gyönyörök múl­

tak, mámorok elúsztak. Miért Tin­
csim ? Ki tudná a megmagyarázha-

foglalása ugyanilyen irányban köti 
meg. A magyar választók közül 
azonban csak a legavatatlanabb 
rétegeket lehet ezzel a jelszóval 
megnyerni, mert a hazafias köz­
vélemény nagytöbbsége tisztában 
van a játék frivolitásával.

Nem vagyunk hajlandók azt 
hinni, hogy Justhék ezzel a jel­
szóval a nemzetiségiekkel is 
akarnak kacérkodni, de hogy ez 
a taktikájuk hamarosan a nya­
kukba zúdíthatja Vládék barát­
ságát, az kétségtelen. Mert ezzel 
azt az irányzatot erősitik, amely 
a választójogi reformban a nem­
zeti célzatot reakciósnak tünteti 
fel. az ország térképének és nem 
zetiségi állapotának parancsoló 
igazságait pedig szemfényvesztés­
nek mondja. Justhék egyenlő 
választójogot követelnek azon a 
cimen, hogy az „a nemzeti állam 
legszilárdabb támasza." Vládék 
ugyanezt követelik avval az ér­
veléssel, hogy a magyar nemzet 
ebben az országban csak bitorló, 
tehát nemzetiségieket kell & re­
formmal nyeregbe ültetni. És ezt 
az uj szózat költői függetlenségi 
politikának keresztelik el.

Mélyen elszomorító csalódá­
sok juttatták oda ezt a nemzetet, 
hogy ma már nem hisz semmi­
féle programmnak. Mért higyjen 
Justhék böjti programmjának, a 
mikor sokkal érthetőbb volt az 
a másik, amelyet annak idején 
Lukács László közvetített Bécs­
ben. Hogy ma böjti programmot 
kénytelenek hirdetni, arról nőm 
ők tehetnek, hanem a bécsi rö­
vidlátás, amely nem ismerte fel 
a vásár előnyeit. Pedig 67-es 
bárányokat kapott volna 48 as 
oroszlánbőrben. Pedig cserébe 
nem kellett volna a belügyi tár 
cán kívül egyéb, csak a bank 
„előkészítése", ami németre for­
dítva a közös bank szabadalmá­
nak meghosszabbítása és magya­
rul mégis kuruczosan hangzik. 
De ezt Lukács nem tudta meg­
értetni Bécsben és így hiába ér­
tették meg Budapesten. így bo-

tatlant megmagyarázni ? Biztosan 
minden kedves dolog, édes boldogság 
közelében ott ólálkodik az elmúlás. 
Azért maradt meg boldog pillanatnak 
az elnevezése. Miért nem mondják a 
bánatra, hogy percekig tart ? Abban 
van módja az emberi léleknek. Azt 
fenékig kóstolhatja, nem oson el előle. 
Csak az öröm, a gyönyör az, mely­
nek pillangó szárnya szeszélyesen 
repked tova szivből-szivbe, hogy se­
hol meg ne melegedjen ; mindenütt 
hódítson, bolonditson. Miért nem ked­
vezett nekem a szerencse ? Életem 
legszebb, legboldogabb percében ott 
rongálta, törte össze szivemet a csaló- 
dós. Nem érdemeltem meg, nem szol­
gáltam rá Tincsim. Mily végtelen ön- 
feláldozással, rajongással tudok sze­
retni 1 De nem úgy kell Tincsim. 
Nevetségessé válunk azzal. Bensőnk 
lehet üres, dőre. Otthonunk ragyogjon 
fénytől, sikktől, csíny és kényelem­
től. Mi lehetünk belül fakók, nehéz­
kesek, csalódottan öregek, csak meg 
ne lássák rajtunk. De túl szelleme­
sek se legyünk, inkább jobb gazd- 
asszonyok. Szellemességünk barátnő 
korunkban volt becses, most sok 
egyéb fontosabb.

(Vége köv.)

rult fel azután a bankos alvezé- 
rek nemes paklija az első szem­
besítésnél és azért hirdetik újra 
a bankterminust először, másod­
szor, harmadszor. — Nem rajtuk 
múlik, ha végül sem csaphatnak 
vásárt — akár a kikiáltási áron 
alul is.“

— ruárc. 5.

Az olvasóközönséghez. A mai 
nappal beléptem a „Zemplén" szer­
kesztőségébe és ennek kebelében a 
felelős szerkesztői állást fogom be­
tölteni. Fölöslegesnek találom, hogy 
részletes programmot adjak ezúttal. 
Azon a mesgyén akarok haladni, mit 
41 esztendei munkássággal tört ma­
gának a „Zemplén". És programm­
nak ez teljesen elég. Kérem e törek­
vésemhez a „Zemplén" t. olvasókö­
zönségének nagybecsű jóindulatát.

Dr. Adriányi Béla.

Szólj igazat, betörik a fejed.
Irta: Dr. 'rrosz Dezső.

— márc. 4.

„A hazafiak" cimü vezércik­
kem alig képzelt riadalmat oko­
zott az ellenség soraiban.

Azokra a súlyos, de igaz vá­
dakra, amelyeket a függetlenségi 
párt négy éves kormányzása el­
len felsorakoztattam s amelyek­
kel hazafias szólamaik tartalmat- 
lanságát, Ígéreteik megbizhatlan- 
ságát kimutattam, cáfolatot nem 
adtak, hanem a helyett meggya­
núsítanak, kigunyoínak, lekicsi­
nyelnek, csak azért, hogy a lé­
nyegről elterelve a figyelmet, 
szavaim súlyát enyhítsék.

Érvek helyett Lengyel Zol­
tánnak azóta cserben hagyott zi 
lahi programmbeszédéből kapunk 
elkoptatott szemelvényeket, a vég­
rehajtási törvénynek a minden­
kori adósok képzeletét állandóan 
izgató intézkedéseiből spiritusz- 
telt képeket, a függetlenségi kör 
előkelő szolgájától — bárha fer­
dítésekkel telt, valótlanságoktól 
hemzsegő — de legalább élvez­
hető beszéd és értelemgyakor­
latot.

Cikkem tartalmának igazsá­
gát, a vádak súlyosságát legjob­
ban bizonyltja az, hogy szüksé­
gesnek tartották ellene harcba 
küldeni a függetlenségi kör elő­
kelőségeit: a kör szolgáját és 
— dr. Szirmay Istvánt.

Komoly politikai munkának, 
tárgyilagos érvelésnek lévén csu­
pán barátja, üres szellemeske­
désre, rossz viccekre nem reflek­
tálok, hamis állításokkal nem 
foglalkozom, azonban van dr. 
Szirmay István cikkében egy 
mondat: „Nü nán" „Bozogáuy", 
amelyet szó nélkül hagyni azért 
nem akarok, mivel ezzel, mint­
egy kétségbe van vonva a zsidó 
vallásu magyar honpolgároknak 
a magyar nemzet történeti ha­
gyományaihoz szerzett joga.

Az ilyen zsidóskodó, utálatos 
vásári gúnyolódás a nemzeti ha­
gyományok kizárólagos tulajdo­

nát a fakó nemesi oklevél ré­
szére látszik vindikálni.

Aki a hazafias magyar zsidó­
ságot ily sértéssel meri illetni, 
nem állít ki jó bizonyítványt a 
függetlenségi párt különben is 
obskúrus liberalizmusáról, az nem 
jó kortese a függetlenségi párt­
nak, mert bizony az ily csúfoló 
dásokkal bajos lesz zsidó hitfele- 
kezetü polgártársainkat a „Barna" 
párt zászlaja alá csábitani s az 
ily antiszemitáskodó hangtól sem 
lehet remélni, hogy uralomra ju­
tása esetén, tőle kapjanak a zsi­
dók a megyei bálra meghívót.

A felkinálkozás vádja ellen 
megvédelmez engem minden el­
fogulatlan szemlélő előtt eddigi 
közéleti szereplésem. De e vád 
fegyverét még politikai ellenfe­
leim kezéből is ki fogja ütni jö­
vendő működésem, mert én men­
ten minden érdektől, önzéstől, 
egyedül hazafias meggyőződésem­
től vezéreltetve kívánok a köz 
érdek harcos katonája lenni; 
annál is inkább, mert arról va­
gyok meggyőződve, hogy erélyes, 
önzetlen meggyőződéstől áthatott 
férfiaknak kell itt fellépni, hogy 
működésűkkel, hitvallásukkal bi­
zonyságot tegyenek arról, hogy 
a 67-es politika hazafiasság te­
kintetében nem marad a 48-as 
mögött.

Ha bátor fellépéssel, a meg­
győződés erejével eloszlatjuk a 
rágalom, a terror ama ködét, 
amelybe a függetlenségiek a 6 7-es 
politikai hit tisztaságát, önzetlen­
ségét, hazafias voltát burkolják, 
ha meggyőzzük még politikai 
ellenfeleinket is, hogy az 1867. 
évi XII. t.-c.-ben mindazok a pil­
lérek le vannak fektetve, me­
lyekre a magyar haza független­
sége, önállósága, gazdasági, kul­
turális és szociális jóléte felépít­
hető, ha politikai működésűnkkel 
bebizonyítjuk, hogy nekünk ép 
annyira hazafias célunk a nem­
zeti önállóság felé való haladás, 
a nemzeti jólét megteremtése, 
mint nekik s csupán a tempóban, 
a módban van közöttünk különb­
ség, akkor kicsavartuk a kezük­
ből legerősebb fegyverüket, a 
népbolonditás hangzatos frázisai­
nak használati jogát. Ezzel egy­
szersmind felszabadítjuk a nyo­
masztó terror alól mindazon po­
litikai elvtársainkat, kik az 1867. 
évi XII. t.-c., a kiegyezési tör­
vény hazafias intézkedéseinek 
hiányos ismerete miatt politikai 
meggyőződésüket nyíltan hirdetni, 
legszentebb polgári jogaikat ezen 
politika érvényesülése érdekében 
felemelt fővel gyakorolni a haza­
árulás vádja miatt nem merik.

Nevelni, szervezni kell a 67 es 
politika öntudatos, önérzetes hí­
vőinek táborát. A személyeskedő, 
jelszavas függetlenségi politiká­
val szemben szóval, Írásban, min­
denütt ismertetni, megértetni kell 
az 1867. évi XII. t. e.-ket.

Fel kell tárni mindenki előtt 
e bölcs törvény intézkedéseit, 
melyeknek egészéből minden gon­
dolkodó előtt világosan fog ál-

RAKOVSZKY SÁNDOR
ruhafestő és tisztitó 

Sátoraljaújhely, Bercsónyi-utcza 5. (Saját házában.)

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruhaszövetet guvliroz 
—- — jutányos áron. —■ ----
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lani hogy e törvény nem adta 1 a közönség. A páholyokat hölgyek 1 vízműnek 1910. évi január havi álla- 
f 1 önállóságunk egyetlen félté- tartották elfoglalva, a férfiak a föld- potáról s üzeméről szóló mérnöki je-
telét sem nem zár a el a nem- hölgyek na érdeklödése Fráter Lő-
zeti fejlődés. egyetlen szelepét rand dalköltőnek szólt, akinek érke
sem. Hirdetni, tanítani kell, hogy zését szintén jelezték, de váratlan
az 1867. évi kiegyezési törvény akadályok miatt elmaradt. így a po
nemcsak, hogy nem akadálya a ütik* nem lett nótával fűszerezve.
magyar érdekek e.örehaladásá- Baz^? , -- -__ ______________
nak, hanem ellenkezőleg, ezen Barna, Fried Lajos s Hericz Sándor a vágóhídon való bevezetésének el-
törvény tételes intézkedéseinek beszéltek a népgy ülésen. Elmondták rendelése és költségeinek megszava-
nemzeti tartalommal való telítése mindazokat, amiket mostanában olyan I zása.
utján Magyarország adott viszo- | *»? hajiunk. ^ Hazaáruló patkány

leütésnek bemutatása. Zemplén vár­
megye tvhat. biz. 1051/23701—909. 
sz. a. Pataky Miklós főjegyző után 
fennálló bátr, nyugdíj tárgyában ho­
zott II. fokú hat. kihirdetése. Székely 
Elek és trsai indítványa a polgár- 
mesteri állás helyettesítés utján le­
endő betöltése iránt. A vízvezetéknek

nyai között egyedül alkalmas a 
nemzetet a boldogulás, a fejlődés, 
az önállóság útjára vezetni.

Értessük meg a kételkedők­
kel, hogy az a politikai párt,

hogy még szorongassák a független­
ségi kizárólagos hazafiakat. Törvény­
telen a kormány, átkozott Bécs, vád 
alá Khuenékkel s más épületes köz- 

°.v„ ,Un, I helyek eldörgése után, mint akik dol-
mely a 67-es törvény által k j gukat jól végezték, megkezdték nem
lölt nyugodalmas, békés utón a nemzeti, de a hazafiul munkát a 
kívánja vezetni a nemzetet, több fehér asztalok mellett. Itt is agyi a 
bizalmat érdemel, minta függet- | főbe dicsérték egymást, pokolra kár

minden 67-es, ellenben nem patkány I DA*-, -j\ ti-fp-/pipi ti ti- mprlpcrpi 
az a 67-es, aki félreáll az útból, ne | r CIlZirilCZCieiIlK II1CI ICgCl.
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lenségi párt, mely a közösség 
teljes megszüntetésének mai vi­
szonyaink között megvalósithat- 
lan elvi alapján állva, felemeli

lyet a márc. 13-iki véres bécsi forra­
dalom előzött meg, — a nemzetek 
szabadságának virradata. Városunk­
ban régi kegyeletes szokás szerint 
úgy a 15-iki, mint a 20-iki dátumok 
ünnepnapot képeznek. A szabadság 
emléknapján nyilvános ünnepély és 
este társasvacsora lesz, melyről a 
helyi lapok annak idején hirt adnak, 
a Kossuth Lajos halála évfordulóját 
pedig egyes körök, társaságok ée 
egyesületek fogják a halhatatlan em­
ber emlékéhez illő komoly méltóság­
gal megünnepelni.

— Halálozások. Nagy csapás érte 
Nagymihály város s általán felvidé­
künk egyik közbecsülésben álló, elő­
kelő úri családját. — Pólányi Géza 
nagymihályi kir. közjegyző neje, szül. 
Alexy Mária urhölgy f. hó 2-án éjjel 
váratlanul elhunyt. A lelki jóságáról 
messze vidéken ismert úrasszony holt­
testét márc. 3-án d. u. tették örök

A sátoraljaújhelyi polgári ta­
karékpénztár. Szilárd alapokon nyug­
vó nagyobb forgalmú pénzintézet, 
mely 1909. évben töltötte be XXXVII. 
üzletévét. Igazgatója Zinner Henrik.
Igazgatósági jelentésében szintén meg­
emlékezik a piacunkat ért két na-

hoztatok minden 67-est s mór szinte | eWesztetftövetetesek elmén I teslét marc- a’an “• u- telteK oroí
várjuk, hogy e rettenetes felhevülés f°'y<**=' jJf|o600 koronát Az in- Pihen6re 3 nagymihályi sirkertben, 
„,áJa megkezdődik városunkban a ™- b“

u.u V... _______ , -----------. e A JusthDblslédSe hijján volt min- “^WkofBetét- fér'én hívül ^érmékéi, dr.Kiinyi
8 kvótát, részt vesz a delegáció- állománya volt wog.év végén 2|69 566 Géza, dr. Andorné^s htom.ba
ban, lemond a külön hadseregről gze ^ ^éhány mondatot, amikben kop: 336 187 korona mkonsá^ gyászolja. A másik, szintén
a külön magyar udvartartásról, átQSZ és olcsó hevület ugyan bőven ^vi összforgalma 33.53b korona. mély és áltaiános részvétet keltő
a külön külügyi képviseletről, ^kadt, de politikai józanság nagyon ^oTrtsz vény énkén t 30 ^or" ^ász

mmden követelményéről és mégis sh“d^f teményen a bareo?, melylyel ''al , , bizottságának tagja, a báró Sennyey
megakadályozza a kiegyezési mü .. kivániák vinni a nemzetet a a sárospataki hitelbank r. t. [jóla uradalmainak főtisztje elhunyta- 
nemzeti kiépítését, a békés, biz- 67-es iránvzat ellen. Elegáns formájú, múlt évben töltötte be V l-ik üzlet- rój# A nagy népszerűségnek és álta- 
tos fejlesztő munkát. stílusos beszéd volt a Kelemen Samu evét, meg pedig igen kedvező ered- láll0s becsülésnek örvendett, igazi

J ,, , • Arvrvf hocvnrip iíavpíjpn hullatta cifra kön- ménynyel, mert dacára, hogy tarta- kedves magyar öreg ur életének 80-ik,Fel kell szabadítani a népet ^ -Fnéhány szólamot, mivel lékalapját 4500 koronával emelte s boldog házasságának 47-ik évében f.
a függetlenségi párt jelszavainak neki nap_Dap után a Justh saj- hogy kétes és behajthatlan követeié- hó 2 án fejezte be áldásos életét. —
kábító hatása alól és sorakozni tój a kormánynak. Ami beszéd még sek címén 4739 koronát irt le, mind Temetése a Bodrogköz impozáns réfz- 
, ,, .__ oibrítA 1 •* u:—„ ^„a nMir a me lett 31.o01 kor. tiszta nyerésé- v7ztpUVpl tponan délután 4 órakorkell a hazafias, a nemzeti alkotó 
munkára.

Politikai népgyülés.

justh gyula Sátoraljaújhelyben.
— márc. 4.

Mint előre jelezve volt a sátor­
aljaújhelyi függetlenségi kör által ki­
bocsátott hirdetményekben, Justh 
Gyula, a 48-as függetlenségi párt el­
nöke, több orsz. képviselő társaságá­
ban folyó hó 2-án délben Sátoralja­
újhelybe érkezett, hogy az itteni füg-

azonfelüi akadt, az bizony mind csak 
néhány sujtásos s haragosan elsza­
valt frázisból telt ki.

Az esti banketten mintegy 150-en 
vettek részt és cigánymuzsika mellett, 
éjfélig maradtak együtt. A képvise­
lők Justh Gyula vezetésével másnap, 
csütörtökön reggel utaztak tovább és 
még ugyanazon napon Csapon és 
Munkácson ismételték meg az elő­
adást, természetesen ugyanazzal a 
műsorral.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Fegyelmi büntetéssel sújtott Ujhelyha frM.eu nogy u, mCu.™8- , J ,J> A vármegye alispánja
getlensegi pártkor által egybemv ott >Zvoleaszky Jözsef járási Írnokot hi- 
népgyu'ésen részt vegyen. vatali szabálytalanság elkövetéséért

A képviselőket hozó, budapesti ( lmj utou 30 korona pénzbiinte-
gyorsvouat márc. f in d. u. 12 óra ^ itéU&
33 perckor érkezett be a nagyállo- Hivatalvizs"álat Nagy Tamásmásra, hol gyér számú közönség várta ‘funácsos,' rftómljauj-
a vendégeket. Justh Gyula társasá- •_ P Snzügyigazgató helyettes
gában jöttek e napokban rovfnfsollst és hivatal-
lemen Samu, dr.hied Lajos, ar. in agy v tartott a szerencsi m. kir.
György, Máthó Lászio és agy arna adóhivatalban> hol a tapasztalt ren- 
orsz. képviselőd és gr. Vay uano ^ ég pontos ügykezelést nem csak
volt főispán. , t elismerő szavakkal honorálta, de amaJusth Gyulát a vonatból történt ^e^vSeka adott kifejezést, hogy az
kiszállása után Kracsessy Péter, vaiósáeo1's mintahivatal. A legilletéke- 
függetlenségi kor elnöke ndvozoit , ^ ^elyfől jölt meleghangú elisme-
biztositván őt a sátoraljaújhelyi vá méltán büszke lehet a szerencsi
laszti kerület Wens g,_érzelmu *^irme“óhivatol tisztikara. 
polgárainak támogatásáról. városi közgyűlés. Sátoralja-
Sre8 "dig,1^^^ árt | JárcL hó 9 én. délután 3 ómko^a

a mellett 31,501 kor. tiszta nyerésé- 1 vételével tegnap délután 4 órakor 
get mutatott ki. Igazgatója: Dr. Kún vojl Bélyben; hült tetemeit az ottani 
Zoltán. Összes üzleti forgalma volt rdmi kath. temetőbe több ezerfőnyi 
1909. évben 23.418,186 kor. Tarta- nép kísérte ki. Özvegyén szül. Flei- 
lékalapja az idei dotációval 50,000 scber Ottilián kívül gyermekei: Kiss 
kor. Betétállománya volt 1909. év Aladár budapesti m. kir. pénzügy mi­
végén 690,657 kor. Váltóállománya niszteri számtanácsos, dr. Kiss Géza 
1.330,404 kor. A tiszta nyereményből sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügyi titkár, 
részvényenként 6 korona osztalékot mjnt gyermekei s két menye és hat 
adott. Jótékonycélra 200 koronát for- unokája gyászolják. Emlékezete so- 
ditott. ^ I káig fenmarad e vidéken, hol ez az

Nagymihályi kereskedelmi és jgaz és tökéletes ember valódi és igaz- 
hitelbank XVI. üzletévét zárta. Na- barátja volt népünknek, közkedvelt 
gyobb forgalmú vidéki pénzintéze- tagja társadalmunknak, 
teink közzé tartozik. XVI. évi mérlegét ö»ah«<i vasárnania

A Szabad ^eumbau vasárnap folyó 
összege az 1909. évi dotációval 4(»,500 ho «a»t.(iS4r.kor
végén 2 061,9^ kor Váítóáílománya Előbbi az uj^ri felfedezőkről ulóbbi 
3.054,273 korona. Tiszta nyereménye a magyar muballadáról értekezik. 
87,267 kor, melyből 35 kor. osztalé- I Belépti díj nincsen.
kot fizetett. Jótékonycélokra 467 ko­
ronát fordított.

HÍRE K.

— Elhunyt tanár. Egy — nem­
csak luJmányos képzettségéről, de 
rendkívül kedves modoráról is ismert, 
mcsszevídéken közbecsülésben állott 
tar ár hunyt el rövid szenvedés után, 
40 éves korában Sárospatakon : Veres 
Ferenc állami tanitóképzőintézeti ta­
nár személj ében. Az ifjúság rajon­
gásig szerette, mert Veres páratlanul 
magas színvonalon álló pedagógiai 
tudása még a csekélyebb tehetségű 
vagy szorgalmú növendékből is em­
bert nevelt. A társadalom nagyrabe- 
esü’.to szerénysége és mindenkit gyö­
nyörködtető elméssége miatt. Itt a

elveiért folytatott küzdelmével méltó­
nak fog mutatkozni.

Sem a város, sem egyetlen köz­
hivatal vagy hatóság a fogadásnál 
nem volt képviselve, ami különben 
— pártpolitikáról lévén szó, — a 
leghelyesebb eljárás is volt.

Azután kocsikra ültek a képvi­
selők s egész csendben behajtattak a 

Maffvar Király szállóba, hol ebéd 
várt ráiuk mely a késő délutáni 
órákba nyúlt, miglen fél öt óra^után 
átvonultak a népgyulés helyéül ki
tűzött városi színházba. ,, ,,

A színházat teljesen megtöltötte

városháza tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tart. A tárgysor jelentő­
sebb pontjai a következők: Pénzügyi 
bizottság javaslata a villanyizzó- ám- 
páknak Volfram égőkkel való felsze­
relése tárgyában. Pénzügyi bizottság 
jelentése a köztemetőben hullaszállító 
kocsi beszerzése, vagy kisegítő nap­
számosok alkalmazása tárgyában. - 
Csatornázás érdekében szenyviztisz- 
titás kérdése tanulmányozására a mér­
nöknek km'alt 100 korona útiköltség 
jóváhagyása. Pénzügyi bizottság je­
lentése Mikszáth jubileum bizottság 
segély iránti kérelme tárgyában. A J

— Szerkesztőségünkből. Ehlert 
Gyula, lapunk főszerkesztője eddig 
viselt tisztségétől megvált. Kivált a 
a szerkesztőség kötelékéből A émeth 
Pál felelős szerkesztő is. A felelős 
szerkesztői teendőket a jövőben dr.
Adriányi Béla látja majd el, a helyet­
tes szerkesztői állást meg Roboz 
Hugó tölti be.

— A márciusi nagynapok. Rügy- I vármegyeház nagytermében is több­
fakasztó márciusnak a világtörténe- szőr találkoztunk vele a "Kazinczy- 
, , . , ,, n,„,köi“ estélyein, melyeken vagy szabadlemben igen nagy szerep jutott. Egye - tlőadásai/alj vag/ egy-egy humo-
len hónap sincs, mely világraszó.o reszkjének felolvasásával őszinte lei­
eseményekhez fűződve oly sok emlő- kesedésre ragadta hallgatóságát. Élete 
kezetes napot számlálna, mint március, legszebb idejében múlott el váratlanul 
E hó 13-ika számos nagy ember ha- s oly korán jött halála mély részJé'
,,,, , AxTenvA„]A\a i Tnlins Cézár tet kelt várraegyeszerte. Temetése f.lálának évfordulója, (Julius ’ hó 4-én ment végbe a sárospataki
II. Sándor cár s még igen sokan.) ádamj tanitóképzőintézet udvaráról,
Márc. 20-án a magyar nemzet sza- honnan kihűlt testét az ottani ref.
badságáért küzdők egyik világtörté- temetőbe szállították öröknyugalomra.
neti, örök emlékezetű nagy férfia, — Az Orsz. Gyermekvédő Liga
Kossuth Lajos tért meg az édes anya- segélyezése Az Orsz. Gyermekvédő
földbe, — március 15-ike pedig, me- I Liga Pirnyik Ignác tiz gyermekes

* abban a kényelmes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elégítem. 
Fehérnemű és vegytisztító intézetemet a legújabb fényesítő és hajlító gépekkel rendeztem be 
Priuden gallér éle egy oly géppel lesz simítva, hogy a viselője meg van védve a nyak kitórzsö-

T-üa-lcsi. 2vl.
r „„us. Vegytisztító íntezeiemucL. ... lehető legolcsóbb árak mellett s napon mosó <> vegytisztít* Intézetekézimunkákba^legtjabb módszer é. menni, számosabb megbízást kér: liTOBALJltlJlStT

belől kifogástalanul eszközöltetnek.

Lédbsí tartok a mai korral!!. . . . . . . . . . . . . . . .  „ ,S A gallérok színe hófehér és elegáns t^^la^íaküttt tettem,Tohs Hét- ét nTuhál S * 

mint a kanosok Vegytisztáé intézAz elkészült munkákba lehető legolcsóbb árak mellett 8 napon mos*
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családapa két gyermekét gondozásba 
vette s értök havonta a szülőknek lü 
korona segélyt fizet.

— A Kazinczy körből. A Kazinczy - 
kör 1910. márczius 13-án d. u. 6 
órakor tartandó estélyen Ispanovits 
Sándor lappföldi utazó a lappokról 
előadást tart 70 vetített képpel. Be 
fogja mutatni a lapok hazáját, a mely 
Svéd, Norvég, Finn és Oroszországok 
északi részén terül el s nagyobb te­
rületű, mint Magyarország, de oly 
sivár, sziklás, terméketlen terület, 
hogy azon összesen csak 100000^ em­
ber lakik. A lappok száma 2o000. 
Látni fogjuk a szegény lappok élet­
módját, főfoglalkozásukat: a halásza­
tot és a megélhetéseknél legfontosabb 
szerepeket játszó állatokat, a rén­
szarvasokat, a melyből 1300 darabot 
kell bírni, hogy egy lapp jómódúnak 
legyen elösmerve. A rémszarvas bő­
rével bélelik kunyhóikat, s ez adja 
nekik főöltezetüket, a térden alól 
érő bundát, a mit zsinórral kötnek 
össze a derekukon. A mily zord és 
kietlen a lappok földje, ép oly szép 
is. A természet minden elképzelhető 
szépségét fel lehet ott találni, az 
északi fényt, az éjféli napot, az óriási 
hegységeket cs a viharos tengert. 
Bennünket magyarokat annyival in­
kább érdekelnek, mert ugyanegy 
nyelvcsaládból származunk. Különö­
sen a ragozás és hangsúlyban feltű­
nően hasonlít a mi nyelvünk az 6 
nyelvükhöz Az estélyre a belépődíj 
tagoknak 50 fill., nem tápoknak í 
korona.

— Uj ügyvéd. A kassai ügyvédi 
kamara közhirré teszi, hogy dr. Ador­
ján Mór ügyvédet, Homonna szék­
hellyel, a kamarai ügyvédek lajstro­
mába fölvette.

— Távozó adójegyző. A Hegyalja- 
Mádi Takarékpénztár igazgatósága f. 
hó 3-án tartott ülésében a szerencsi 
fiókintézet ügyvezető-pénztárosi ál­
lására Gál Mózes mádi adóügyi jegy­
zőt választotta meg. Gál agilis, buzgó 
tagja volt az ottani társadalomnak s 
távozását őszintén fájlalják a mádiak. 
A távozásával megüresedett adóügyi 
jegyzői állásra Sinkovich László 
segédjegyző pályázik, kinek megvá­
lasztása mellett a mádi képviselőtes­
tület javarésze már _is állást foglalt.

— Fürdő — a pálinka utón. Fo­
dor 13. József né mádi asszony nagyon 
jó viszonyban áll a pálinkával. Va­
lamelyik nap is annyit talált belőle 
Szerencsen felönteni, hogy nagyon 
elmélyedt állapotban ballagott haza 
Mádra a vasúti sínek mentén. Jött 
egy vonat, melynek erős fütyülése 
akkor keltette öntudatra az elmélyedt 
asszonyt, mikor a mozdony már alig 
4—5 lépés távolban volt tőle. A meg­
riadt asszony nagyot ugrott — oldalt 
s belezuhant a vízzel telt vasúti töl- 
tésárokba, honnan a pályaőr mentette 
ki, mielőtt még több vizet ihatott 
volna, mint amennyi a szomjúság 
csillapításához szükséges.

— Szülök figyelmébe A tanév 
végéhez közéig, a pályaválasztás fe­
lől kell tanácskozni. Szives figyel­
mébe ajánljuk azon szülőknek, kik­
nek középiskolát végző leányaik van 
nak, hogy ne igen siettessék azokat 
a tanítónői pályára, mert hazánkban 
jelenleg is 40U0-néi több okleveles 
tanítónő van állás nélkül s közölök 
egy, aki a becsület útjáról letérni 
nem tud, éhen halni pedig nem akar, 
utcai nyilvános cipőtisztítói iparen­
gedély kiadásáért folyamodott a fő­
város tanácsához. Az erőslelkü, az 
élet viharaival bátran szembenéző 
leány a legnagyobb bősök egyike az 
élet küzdelmeiben; de hány volna 
még hozzá hasonló ! ?

— A morvái róni. katholikusok 
ünnepe. A nr.gymihályi járáshoz tar­
tozó Morva község r. k. lakosai tem­
plomukat alaposan renováltatták, uj 
bádog tetővel s oltárokkal látták el. 
A főoltárt e hó 1-én szentelte fel 
Oppitz Sándor kerületi esperes, fényes 
egyházi ünnepélylyel, amelyen Kristóf 
Lajos vásárhelyi plébános, a kiváló

ZEMPLÉN.
Március 5.- - tiki

egyházi szónok mondott ünnepi be­
szédet.

— A róni. kath. egyház iskola­
adója. A róm. kath. egyházközség 
tanácsa a múlt hó 27-én megtartott 
iskolai gyűlésen az iskolaadót 1910. 
évre ki vetette. A kivetés a plébániai 
hivatalban március hó 14. megtekint­
hető s a felszólalások is ez ideig 
adandók be.

— Muzsikaszó mellett. Klein La­
jos bodrogkereszturi lókereskedő folyó 
hó 3-án átrándult Sárospatakra, hogy 
az ottani nagy vásáron résztvegyen. 
Estére elvégezte a dolgát és hogy 
megöblögesse a torkát egy kis borral, 
betért az egyik korcsmába, hol már 
javában állt a hejehuja. Gelb József 
bérkocsis mulatozott és sorjában hu­
zattá a cigányokkal a magyar nótá­
kat. Mulatozás közben Galb össze­
tűzött az egyik cigánnyal, mire az 
nekiesett többed magával, leteperték 
a földre és agyba-főbe verték. A szom­
szédos asztalnál iddogáló Klein nyom­
ban a megszorult Gelb segítségére 
sietett, mire a cigányok ellene fordul­
tak, lefogták és összevissza szurkolták, 
Klein sérülései olyan súlyosak, hogy 
be kellett szállítani a helybeli Erzsébet- 
közkórházba. A cigányok ellen meg­
indult a törvényes eljárás.

— Népszövetség Butkán. A kath. 
népszövetség pár nap előtt {Jutkán 
is megalakult, Gericb Gyula plébános 
elnökletével. Az alakuláskor 40 tag 
iratkozott be.

— A népszámlálás előkészületei.
A hazánkban 10 évenként szokásos 
népszámlálás ez év deczember 31-én 
lesz megtartva. Addig is, mig a par­
lament munkaképessége helyreáll s a 
kormány az idevenatkozólag már ki­
dolgozva levő törvényjavaslatát elő­
készítheti, a statisztikai hivatalnál 
teljes erővel indultak meg az elő 
készítő munkálatok, hogy a* óp'ási 
munka a kitűzött 24 óra alatt ország­
szerte pontosan végrehajtassák. A 
törvényhatóságokhoz jó előre meg­
fognak érkezni — a községekben való 
szétosztás végett — a népszámlálás­
hoz szükséges nyomtatványok.

— Idegbeteg tanító. Vértes Ig­
nác mádi állami népiskolai tanítóval 
igen sok baja volt már nemcsak az 
igazgatónak és gondnokságnak? de 
felsőbb hatóságainak is. A nevezet­
ten, ki súlyos idegbajban szenved, 
néha olyan rohamok vesznek erőt, 
hogy környezetének valósággal réme 
lesz. Legutóbb is ilyen rohamában 
egy lakadaimas népet támadott meg, 
ebből folyólag azonban Gortvay Ala­
dár, szerencsi főszolgabíró már intéz­
kedést kért, hogy a veszedelmes em­
ber az iskolától távol tartassák.

— Az első szalonka. A rügy fa­
kasztó tavaszi napsugárra megérkez­
tek a szalonkák is. A vadászok kö­
zött egész kis versengés folyik a 
tekintetben, hogy ki hozza haza az 
első hosszuesőrüt. Az idén Dun­
gy erszky Iván bácsszenttamási bir­
tokost érte a dicsőség. A céki határ­
ban folyó évi március hó 3 án lelőtte 
az első szalonkát.

— Révai Manó elillant. A buda­
pesti közép és polgári iskolai hamis- 
bizonyitvány gyárosok bünperének 
egyik elsőrendű terheltje, Révay 
Manó, kit, mint vármegyénkben tállyai 
szőlőbirtokost nálunk is sokan ismer­
nek, valószínűleg forrónak találta a 
korán fakadó tavasz miatt a hazai 
levegőt s a főtárgyalás elől elillant. 
A jeles tan férfiú körözését a bíróság 
elrendelte.

— A varannói papok háza. Em­
lítettük annakidején, hogy a kassai 
püspök Varanuón megvásárolta a kir. 
járásbíróság épületét, mely hajdan 
kolostor volt. A püspök ez épületet 
a nyugalomba vonuló vagy beteg 
papok lakásául szánta, minthogy az 
igen kellemes, egészséges vidéken fek­
szik. Az uj azylum céljára a papság 
folyton nagy adományokkal siet, igy 
legutóbb is Kuzsinszky János plébá­
nos 1000 koronát adott a nemescólu 
intézetnek.

— Iskola fejlesztés. A szerencsi 
áll. népiskola gondnoksága az ottani 
állami népiskolának újabb két tane­
rővel leendő fejlesztése iránt tett fel- 
terjesztést a kir. tanfelügyelőhöz. Ez 
az állami iskola ma is egyike a leg­
népesebbeknek vármegyénkben, s 
mert a polgári község itt minden 
áldozatra kész, bizonyos hogy a foly­
ton fejlődő Szerencs igényei e téren 
is kielégítést nyernek a kultusz kor­
mány részéről.

— Milyen az exlex az iskolában ? 
A m. kir. kulturminiszter 1305. sz. 
körrendeletében arra utasította a kir. 
tanfelügyelőket, hogy tartózkodjanak 
olyan felterjesztések tételéből, melyek 
az államnak pénzébe kerülnének. így 
tehát, ha valamely állami iskola taní­
tója megbetegszik s helyettest kellen1 
kirendelni, kinek dijai az állampénz­
tár terhére esnek: a tanfelügyelő 
felterjesztést nem lehet, de hát mit ? 
Szélnek ereszti a nebulókat, mert

van ; ha szülőiknek nem kell 
adót fizetni, méltányos hogy nekik 
se kelljen tanulni. Ez a magyar kul­
túra.

— Mád fejlődése, A vasút Mád 
város képét rövid >dőn átalakítja. 
Már fásitják a város utcáit, a rk. 
paróchiát pedig igen tetemes költség­
gel renoválják. Mire nem jó az a 
vasút! Arra mindenesetre, hogy a 
sivatagból paradicsomot formáljon.

— A gyomor és belek rendelle­
nes működéséből származó fejfájás, 
szédülés és szívdobogás hamarosan 
megszűnik, ha reggelenkint fél pohár 
természetes Ferencz József-keserü- 
vizet yeszünk be. Ma már minden jól 
felszerelt háztartásban ott találjuk a 
valódi „Ferencz József“-keserüvizet, 
mert mindenki tudja, hogy az nem­
csak a leghatásosabb, hanem a leg­
kellemesebben bevehető is. Kinjóle- 
tes, enyhe hatása miaít még az Ágy­
ban fekvő betegek is igen kedvelik.

— Kisért a gyufamonopólíiim, 
Az osztrák kormány a húsvéti' szünet 
elmúltával beterjeszti a reixrát elé 
a gyufamonopóliumról szóló törvény- 
javaslatot. A sógor háza tehát már 
ég, — ez esetben mi sem kerüljük 
oi » veszedelmet, mert a monopóliu­
moknak mindkét államban egyenlők­
nek kell lenniük.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

DÜNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.
— Buziási Phönix Párisban. A

párisi árvízkatasztrófa következménye­
ként az orvosok ragályos betegségek 
fellépésétől tartatnak és az inficált 
viz ivását eltiltják. Buziásturdő tu­
lajdonosának. Muschong J. agvitisá- 
nak sikerült több százezer üveg „Bu­
ziási Phőnikx“ viz szántására szerződ­
hetni és az első több vaggonból álló 
szállítmány már a legközelebbi na­
pokban lesz útnak indítva Párisba. 
Természetes, hogy ezen örvendetes 
eredmény elérésénél a híres „Buziási 
Phőnix" kitűnő qualitása, mint ter­
mészetes, legtisztább üdítő viz jött fi­
gyelembe.

— Az ideális kút. Bátran nevez­
hető ennek az „Omega"-lánckut, 
amely amellett, hogy a legolcsóbb az 
összes ismert kutszerkezetek között, 
egyúttal a legkönnyebben kezelhető, 
gyermek is elhajtja. A legtöbb vizet 
adja. Soha be nem fagy. Karbantartá­
sához nem kell szakértelem s emellett 
három évi jótállással szállítja és állítja 
be a „Magyar Láncukat vállalat" 
amelynek hirdetésére felhívjuk b. ol­
vasóink figyelmét.

— A Poloskák alapos kiirtását 
a petéivel együtt csakis Cimexin po­
loska irtóval eszközölhetjük, mert 
a Cimexinnel érintkező poloskák

nyomban elpusztulnak ; petéik pedig 
a Cimexin hatása folytán kiszáradnak 
s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bii-' 
tort, falat vagy festést nem piszkit; 
nyomot vagy foltot nem hagy. Kap­
ható: Löcherer Gyula gyógysz**; tá_ 
rában Bártfán és Hrabéczy urogéri- 
ájában Sátoraljaújhelyben.

Szemgyúgyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.

MUSCHONG-BUZIASFUROO

UDIT - GYÓGYÍT

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykö és fövónykópzödós- 
nól, a légutak és a kiválasztó szervek hmq. 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak Ivizanyuit, 
Orvosilag ajánlva

PAraktár; Yannenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

Melyik jobb?
Egyszerű csukamájolajnál minden 

esetben jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. 
Jobb, „mert könnyen emészthető és 
ennélfogva gyorsabb és erőteljesebb 
á hatása.

Jobb azért is,
mert szívesen veszik be 
azok, a kik a csukamáj­
olajat undorító ize miatt 
visszautasítják,

Csakis tiszta és magas- 
fokú lofoteni (norvógor- 
szági) csukamájolaj hasz­
nálata engedtetik meg a

SCOTT-féle EMULSIÓ
készítésére: mert csak e* a 
legtáplálóbb a világon,

A Scott-féle EMULSIÓAz Emulsio
vicöt4á-?éáiea a legkiválóbb.

módszer védje­
gyét — a halaszt
— kérjük figye­

lembe venni. ára 2 KJ f
Kapható minden gyógy tárban.

BŐR AT KA
pattanás, kiütés

stb. a fiatalságnál mind­
két nemnél, Különösen 
a kifejlődés időkorában 
fordul elő s az arcz rut 

kinézését okozzák.
Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri 
vértisztitő teanedvek élvezése által várható, 
amely azonban a reményeknél többet nem 
hoz. Mert éppen fiatal szolid egyéneknél a 
vér rossz betegséggerjesztő anyagokat alig 
tartalmazhat addig, mig itt egy valóságos 
betegségről van sző, melynek kezelése ter­
mészetesen az orvos közreműködése amúgy 
is szükséges. Tisztán kozmetikai szépség 
ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a meglevő 
zsiradékfelesleget esténkint a zsirpőrusokon 
át eltávolítani. Ezután egy mosakodás szűk 

séges, lehetőleg meleg vízben a

Zucker-féle szab. gyógyszappannal
a használati utasítás szerint. Ha a bőr le- 
hámlani kezd, akkor a szappan használatá­
val egy ideig fel kell hagyni s csak Zuck^í- 
szappam és Zuck»«h-krém használatával 
egyetemben alkalmazunk mindaddig, mig a 
bőr sima lett, amely után a Zocker-féle 
szabad, fyójfyszappan használatát ismé­
telni kell. Ezen eljárás betartása nagyszerű 
eredménynye! jár: Mitesser, bőrzsir, pat­
tanás, barna folt stb. rövid időn belül el­
tűnik, a bőr sima, tiszta, puha, gyöngéd, 
egészséges és feszes lesz. Hogy a baj vissza 
ne jöjjön, a Zucker-féle szabad, gyógy- 
szappan, a Znck» >h-krém és a Zuck"”11- 
szappan állandó használata igen ajánlatos.
A megrendelésnél a következő különbségre 

kell ügyelni:
Zucker szab. 35%-OS gyógyszappan]a a le*,-
hathatósabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.
Zucker szabad, IS^/o-OS gyógy szappan j a
hatásában és mennyiségében gyengébb. 
Darabja 1 kor. Ehhez való Znck<»*-krém 
(zsírtalanító) a bőrkrémek gyöngye. Egy

tubus ára 2.50 kor., kis tubus 125 kor.

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában Sátoraljaújhely.

SZÍNHÁZ.

** A tavaszi sziniszon. A Pa- 
lásthy Sándor távozásával konzor­
ciummá átalakult színtársulat Sza- 
lóky Dezső és Szakáts Andor veze­
tése mellett egy hónapja Beregszászon 
játszik és mint azt már megírtuk, az

ottani! 
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ottani közönség a legteljesebb jóaka­
rattal karolta fel a társulat érdekeit. 
Nap-nap után zsúfolt házak előtt ját­
szanak és — mint a beregszászi la­
pok Írják — az előadások színvonala 
és a repertoár változatossága elbírja 
a föltétien és a vidéki színpadok pro­
dukcióihoz igazított kritikát. A szín­
társulat e hó 15-én Lehár legutóbbi 
nagysikerű operettjével, a Luxenburg 
grófjával fejezi be a szezont Bereg­
szászon és a régebbi tervek szerint, 
Nagymihályon akart előbb játszani a 
társulat és csak úgy jött volna vissza 
a tavaszi szezon lejátszására Ujhely- 
be. Amennyiben Nagymihályon egy 
hónapig kellene időzniök és igy csak 
késő tavasszal jöhetnének hozzánk 
vissza, a társulat vezetői attól tarta­
nak, hogy májusban erősen megcsap­
panna a közönség érdeklődése. Magas 
Béla társulati titkár e napokban már 
itt is járt Ujhelyben és lépéseket tett 
az iránt, hogy nem kezdhetné-e meg 
a társulat még e hónap során a ta­
vaszi szezont Ujhelyben. A szinügyi 
bizottság képviseletében Widder Gyu­
la, Éhlert Gyula és dr. Nagy Arthur 
a jövő héten mennek át Beregszászba, 
hogy személyes impressziókat szerez­
zenek a társulat újabban való szín­
vonaláról a ha jelentésük kedvező 
lesz, akkor minden valószínűség sze­

rint még március folyamán visszajön 
városunkba a hathetes tavaszi szeszon 
lejátszására a színtársulat.

** Színészet Tokajban. Bányay 
Lajos színtársulata — végigjárva 
Zemplén vármegye apróbb városait — 
jelenleg Tokajban játszik a közön­
ség élénk pártfogása mellett. Leg­
utóbb Abonyi Árpád színmüve, „A 
gyermek" került színre és a főbb 
szerepekben Makay Irén, Körösi 
Emilia, Nyulasy Irén, Bányay Lajos 
és Diószeghy Sándor arattak sikert.

KÖZGAZDASÁG.

* A Tiszavidéki gyufagyár rész­
vénytársaság igazgatósága. Előző szá­
munkban emlitettük, hogy a tokaji 
Grósz Izrael féle gyufagyár „Tisza­
vidéki gyufagyár részvénytársaság" 
címmel részvénytársasággá alakult át. 
Az uj részvénytársaság igazgatósági 
elnöke dr. Engel Jakab, vezérigazga­
tója Grósz Izrael lett, igazgatósági 
tagokul Gelbmann Lajos, Frankéi, 
Dezső, Schwarez Ignác s a felügyelő­
bizottsági tagjaiul dr. Frankéi Lipót 
(Budapest), Reisman Márton, Neu­
mann Albert, Fiánkéi Mór (Kassa) 
választattak meg.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.

A sátoraljaújhelyi villamvilági- 
tási és erőátviteli r. t.: Márc. 6. d. e. 
10 óra.

A munkásbiztositó hivatal köz­
gyűlési kiküldöttjei. A sátoraljaújhelyi 
kerületi munkásbiztositó hivatal szer­
vezete a holnapi nappal a törvényes 
rekonstrukción megy át. Az átszerve­
zés első lépéséül, holnap kerül sor a 
közgyűlési kiküldöttek megválasztá­
sára, kikből alakul majd meg az uj 
igazgatóság. Úgy a munkaadók, mint 
az alkalmazottak részéről 60—60 ren­
des és 30—30 póttag választandó meg 
közgyűlési kiküldöttül és a szavazás 
a holnapi nap folyamán Sátoraljaúj­
helyen, Királyhelmecen, Nagytárká- 
nyon, Perbenyiken, Sárospatakon, 
Tolcsván, Erdőbényén, Tokajban, Bod- 
rogkereszturon, Tarcalon, Szerencsen, 
Mádon, Tállyán, Taktaharkányon és 
Olaszliszkán fog lefolyni. A sátoralja­
újhelyi szavazatszedő bizottság elnöke: 
Éhlert Gyula, jegyzői: Adárn Antal és 
Zombory József. Részletes tájékozta­
tóval a munkásbiztositó hivatal ez 
alkalomból kibocsájtott falragaszai 
szolgálnak.

NYÍLT TÉR.*)

A legtartalmasabb 
legelőkelőbb 

legjobb
napilap

llAZ ÚJSÁG"
Budapestsn.

Egy évre 28 kor., félévre 14 kor., 
negyedévre 7 kor., egy hónapra 

2 kor. 40 fillér.
Egyes példány ára 10 fillér. 
Vasárnapi szám ára 20 fill.

„OLLA
atudomány mai állásai 
szerint bebizonyítva al 

létező legjobb i
G U M M I-
külöulegeségi

tuczatanként" j1 
6 és S kor-ért

’kspl.até>; Á
Entéeiy
drogériájában

Saujbely

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bél*. 
Fómunkatars: Majtónyl Gésa.

Helyettes szerkesztő: Roboz Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

€laöó ház.
Az Alsó-Zsólyomkán lévő 4. 

öi. számú házam szabad kézből 
eladó.

Levélbeli megkeresések alul- 
irotthoz intézendők.

Özv. Grünfeld Emánuelné,
Királyhelmecz.

603/1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1910. V. 410/2. számú kiküldő 
végzése folytán sátoraljaújhelyi lakos 
ellen, Dr. Isépy Tihamér 224 korona 
lakbérkövetelésének és járulékainak 
kielégítése végett 1910. évi márczius 
hó 14 én délelőtt llVz órakor Sátor­
aljaújhelyben, Jókai-uteza 36. szám

alatt a végrehajtást szenvedő lakásán 
elárverezem azon 1150 koronára be­
csült ingókat, melyeket a sátoralja­
újhelyi kir. jbiróság 1909. Sp. I. 
600/2. végrehajtást rendelő végzése 
folytán az 1909. V. 1746/2. sz. végre­
hajtási jkvben 1—8 tétel alatt lefog­
laltam u. m.: bútorokat, zongorát stb.

Sátoraljaújhely", 1910. febr. 28-án.
Rosner Imre.
bir. végrehajtó.

Eladó ház.
A megyeházzal szemben lévő 

18. számú ház eladó.
Bővebb felvilágosítással dr. 

Nagy Béla ügyvéd szolgál.

fiz ágybavizeléstől STIES’1'
„Ébredj tel* törvényesen védett szerünk­
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingyen.
- Intit. Aesculap Nr. 482. —

REGENSBURG, Bajorország.

Drezdai Motorgyár Részi-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

CD.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin , Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkká!

a tényleges lóerő
óránként S* 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Terés-körut 4L 0 Telefon 12-91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.

MAGYAR

A világ legjobb, legbiztosabb
és legolcsóbb kntszivattyuja az

,0MEGA‘ lánckul
Mert rendkivíl! sok vizet ad,
Mert kis gyermek kezelheti,
Mert soha bo nem fagy,
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti és 

karban tarthatja.
3 évi jótállás.
Állap ingyen.

L 4NCZKUT VÁLLALAT
Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12.

EREDETI „CHRISTOPH11!
benzin szivógáz motorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ MOTOROK

ma az első helyen állanak.
====. A „CHRISTOPH" név garancia. ,

75~~éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen árjegyzéket. 

DÉNES B. motorspecialista cégtől 
Budapest, -V., u pót-lrönat 15.

SZÉP1TÖSZEREK KIRÁLYA 
A „USZK.V’-féle MOSDÓVIZ

MÉLTÁN megérdemli e nevet, 
mivel évtizedek óta egyedül 
bevált és biztos hatású szer, 

mely az arcznak mindennemű 
tisztátlanságát, forróság, vagy fagy 
által keletkezett pirosságát már 
rövid idő alatt eltünteti, kellemes 
üdévé teszi s annak bársonyünom- 
ságot kölcsönöz. Ára 2 korona. 
Kapható egyedüli készitőjénól:

LESZNEK ALFRÉD „iUMtlY-SilS“ BYÓ6YTÍM

NAGYVÁRAD, SZENT LÁSZLÓ-TÉR.

-* -- .. / .... - r- "V^'.

Védjegy: „Horgonyt1

A Liniment. Capsici comp., 
a Korgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már ook év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult Márványnál,
.......—. u és oiegbii léseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony1; védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 ée K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest

, Bf Richter gyógyszertára íz „Árny ireszliiibizM,
L Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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A váltás- és közoktatásügyi m. kir. minisztertől.

14336. szám.

Faeladási hirdetmény.
A magyar„ tanulmány-alap tulajdonához tartozó

Zemplénvármegye Bodrogkisfalud község határában fekvő 
üzemosztálynak „a“ osztagában az 19K., 9 •;
és 1913. évek alatt kihasználás alá kerülő összesen 
mintegy 23 ~ kát. holdnyi évi félterület szerinti cser­
hám vágásokban található 1900 koronára becsült mintegy 
760 köbméternyi, valamint Bodrogkisfalud és Szegi long 
községek határában fekvő üzemosztály 3-ik és 5-ik osz­
tagában, ugyancsak az 1910., 1911., 1912. és 1913^ évek 
alatt kihasználásra kerülő összesen mintegy 48 m kát. 
holdnyi évi egész terület szerinti cserhám vágások ban 
található 7200 koronára becsült mintegy 2590 köbmé­
ternyi csekély kivétellel tölgyfahozam eladása czéljából 
zárt ajánlati verseny fog tartatni.

A természetben kijelölt vágásterületek kívánatra az- 
érdeklődőknek a Bodrogkisfaludon lakó közalapitó erdőőr 
által megmutattatnak.

Az egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatokhoz a 
kir. közalapitó pénztárnál vagy bármely kir. adóhiva­
talnál készpénzben vagy állami értékpapírokban leteendő 
200, illetve 800 korona, ha pedig mind a két üzem­
osztályra tétetik az ajánlat, akkor 1000 kor. bánatpénz 
lefizetéséről szóló nyugta csatolandó.

Az ajánlatokban az egyes üzemosztályok vágásaiért 
külön külön beajánlott összeg számokkal és betűkkel 
kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a feltételeket 
ismeri és azokat kötelezőkül elfogadja.

Az ajánlatok folyó évi márczius hó 31. napjának 
déli 12 óráig, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
térium segédhivatali főigazgatójánál nyújtandók be. (Hold 
utcza 16. sz.)

A később érkezett, a feltételektől eltérő, vagy utó­
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A versenyzők közötti szabad választás joga, tekintet 
nélkül a beígért vételárra, illetőleg az ajánlatok elfoga­
dása, vagy visszautasítása a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter ur szabad elhatározásának tartatik fenn.

Az eladási feltételek a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatójánál, (V. 
kér. Hold-utcza 16. sz.) az Erdőgondnokságnál Telkin, 
(u. p. Páty, Pest megye) valamint az erdőörségnél Bodrog­
kisfaludon betekinthetők.

Telkin, 1910. évi február hó 28.
fi kir. közalapítványi eriőgoninokság.

Fogtechnika,! műterem.
Sátoraljaújhely. ------  (Külön bejárattal.) ------  Jókai „Ica 41.

T-OQ..1T á. fogsorok szájpadlás nélkül. - Aranyfogkoro- 
nák, aranyhidak ét mindennemű kauCBuk foghatok.

A gyökerek eltávolítása fölösleges.
Javításokat és régi fogsorok átalakí­

tását is elfogad.
STERCZ JZEISTÓ,

.I , műfogász.HÍ

Budapest, 1910. évi február hó 21.

Eladó takarmányrépa.
Kossuth Lajos bodrogszögi 

gazdaságában eladó 1000 méter- 
mázsa egészséges takarmány 
répa. Posta, vasútállomás és táv- 
irdaállomás Bodrogszerdahely.

459/1910. szám.

Versenytárgyalási hiröetmény.
Levelek község képviselőtestületé­

nek 1910. évi február hó 25 én kelt 
1. kgy. számú határozatával egy 4 
tantermes iskola építését 26447 kor. 
26 fillér költséggel és két illemhely 
építését 800 kor. összeg erejéig enge­
délyezte.

A fent említett munkálatok készí­
tésének biztosítása czéljából az 1910. 
évi márczius hó 29-ik napjának dél­
előtti 9 érája a Levelek községházá­
nál tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalást hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 
munkálatokra pályázni szándékoznak, 
hogy erre vonatkozó ajánlataikat Leve­
lek község jegyzői hivatalánál a fent- 
novezett nap délelőtti 9 órájáig nyújt­
sák be.

Csak szabályszerűen kiállított, 5 
pecséttel lezárt, sértetlen borítékban 
elhelyezett és közvetlenül vagy posta 
utján beadott ajánlatok fognak tár­
gyalás alá vétetni.

Az ajánlatok a költségvetés egy­
ségárainak végösszegéhez viszonyított 
százalékos árengedménnyel vagy áta­
lány összegben teendők.

Az ajánlatok borítéké a követ­
kező felirattal láttandók el:

A Levelek község elöljáróságának 
Leveleken. „Ajánlat a 459. számú 
versenytárgyalási hirdetményben kiirt 
4 tantermes iskola és két illemhely 
építési munkálatokra."

Az ajánlatokhoz az ajánlati ösz- 
szeg 5%-ának megfelelő bánatpénz­
nek ezen hirdetmény számára való 
hivatkozással valamely m. kir. állam- 
pénztárnál vagy adóhivatalnál, vagy 
készpénzben a községi pénztárban tör­
tént letételét igazoló betéti nyugtat- 
vány csatolandó.

Készpénz, vagy értékpapír az 
ajánlathoz nem csatolható.

Az ajánlatnak tartalmaznia kell 
azon kötelező kijelentéseket, amelyek 
az 1907. évi III. t.-ez. 13. és 14. §§-ai 
értelmében a vállalati általános fel­
tételek 17., 38. és 39. §§-ai előírnak.

Mindazon ajánlattevők, kik ezen 
hivatallal még üzleti összeköttetésben 
nem állottak, tartoznak a szállító és

megbízhatóságukat azon ipar- és ke­
reskedelmi kamara által igazolni, 
amelyhez telepük szerint tartoznak.

Amennyiben többen együttesen 
tesznek ajánlatot, már az ajánlatban 
megnevezendő azon egyén, aki a mun­
kálatokat társai nevében vezetni fogja 
s aki felhatalmaztatik, hogy a mun­
kálatokra vonatkozó utasításokat, ren­
deleteket átvegye s a folyósított járan­
dóságokat felveheti. Nyilatkozat teendő 
azonban az iránt, hogy az ajánlat 
tekintetében az együttes ajánlattevők 
egyetemlegesen felelősek.

Az ajánlat ivenként 1 koronás 
bélyeggel látandó el, mellékletek pedig 
30 filléres bélyeggel.

Világosan és határozottan be- 
teendő az ajánlatba azon kijelentés, 
hogy ajánlattevő úgy a szerződési 
mintát, mint a vállalati általános fel­
tételeket és részletes határozatokat 
ismeri és azokat kötelezőleg elfogadja.

A versenytárgyalás a fent neve­
zett időpontban és helyen az ajánla­
tok felbontásával veszi kezdetét. Az 
ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők 
vagy azok igazolt képviselői jelen 
lehetnek.

Az ajánlatok felett végérvényesen 
Szabolcs vármegye törvényhatóságá­
nak jóváhagyásától feltételezetten 
Levelek község képviselőtestülete a 
közszállitási szabályzat 25. S-ában 
megállapított határidőn belül dönt. Az 
ajánlattevők ezen határidőig kötelezett­
ségben maradnak.

A képviselőtestület fenntartja 
magának a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között árakra való tekintet 
nélkül szabadon választhasson.

A munkálatokra vonatkozó tervek, 
szerződési minta általános és részletes 
feltételek Levelek község jegyzői hiva­
talában a rendes hivatalos órák alatt 
naponta megtekinthetők.

Az elfogadott ajánlattevő a terv- 
és költségvetésért 100 koronát tartozik 
a pénztárba befizetni.

Az épület 1910. október 1-én át­
adandó.

Levelek, 1910. február 25.

Fesztóry Sándor, Bacsó József, 
körjegyző. községi főbíró,
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a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

NAGYSZÁLLODA.

A főváros legszebb és legmodernebb 
szállodája — 120 szoba és szalon. 
Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. — 
Lift. Hideg és melegvíz minden szo­
bában. Szobák 3 koronától feljebb. 
^==-_ Elsőrangú étterem. ...«==
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| 9 Tolcsvai Takarékpénztár |
folyó évi márczius hó 21-én d. e. 9 órakor 5*

tartja meg saját helyiségében

XL-ik évi

rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítők kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelen­

tése és ennek alapján a felmentés megadása.
3. Kilépés folytán megüresedett egy igazgatósági 

tagnak megválasztása.
4. A három felügyelő-bizottsági tagnak és egy pót­

tagnak újbóli megválasztása.
5. A netaláni indítványoknak az alapszabályok ér- 

telmébeni tárgyalása.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy a közgyűlésen 
szavazati jogaikat csakis azon esetben érvényesíthetik, ha az 
alapszabályok 17. §-a értelmében a közgyűlést megegelőzőleg 
részvényeiket az igazgatóságnál letéteményezik.

Aki bútort

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET
íírucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak :
VIII, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarkán.)
IV., Ferencziek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövetkezet az ,Országos Központi Hitelszövetkezet* tagja s ennek felügyelete
alatt áll.

Vásárlási 1- ínyszer teljesen kizárva.
Stílszerii, modern lakásberendezések.

jutányos árak! Szavatosság az áru minőségéért.
Az árucsarnokba kizárólag elsőrazgu 

budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

911*1 állást keres
Somogyi Balázs oki. rnüker- 

tész áprilisra.
Czim : Ngys. iíj. Miklós Béla 

urnái Puszta Meszecskén. (u. p. 
Kisrozvágy).

Ágybavizelés.

Azonnali szabadulásért jótállás. 
Felvilágosítás díjtalan. Kor és 
nem megadandó! Fényes köszönö 

levelek. Orvosilag ajánlva.

„SANITAS" intézet
YELBURG P. 275 Bayern.

H000000000000000I000000005305383

1 üj női divatáruház
0 meg-33-37itá,S-
0 —_____________________________ ___:
0------------------------------------ ; ;
0 Vau szerencsém a n. é. közönség szives tudomá-
0 Sára hozni, hogy folyó évi márczius hó 6 ától
0 a Rákóczi-utczán, a volt Schwarcz féle vaskereskedés 

bolthelyiségében egy, a mai kornak teljesen megtelő

I rőfös női divatáru kereskedést
0 #ég nyitok, hol is minden e szakba vágó czikkek a legdú- 
gj sabb választékban jutányosán lesznek beszerezhetők, 
gj A n é. közönség nagybecsű támogatását kérve
gj vagyok kiváló tisztelettel
0
0 Müller Dezső.
psjp;p]gqgqgq00Pl0000000l000000000ElB0[

Számtalan első dijabhal, diszDhlevElehhel Kitüntetve

KALMÁR és ENGEL
— motor és gépgyára ZZ
Budapest V., Lipót-körut 22.

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomtizemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko- 
mobiljait, valamint szivógázmotorjait, me­
lyet V., Lipót-körut 22. bármikor üzemben 

megtekinthetők.

Teljes jótállás kitűnő cséplésért!
Egyedül létező újdonság!

Ezen motorok egyenletesjárásuakésbámutotos
egyszerű szerkezetük folytán bármely Ki 
lanabb ember által is azonnal könnyen kezel 

— hetők. ■ —
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Olcsó árak részletfizetésre.

^ Gazdák!
;ua elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok, magán járó és vontatható gőz- 
lokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!

Benzinmotoros kőtörő, faapritógópek
vontatására és magánjáró szerkezettel.

Szivógáztelepek.Stabil benzinmotorok.

KELLNER és SCHANZER
Budapest, V. kér. Vulieh iitc 3. sz.

Sargönyczim: „Világosság" Budapest.

CLIMAX
nyersolaj- motorok 
---- és lokomobilok

Legjobb 'és! legol­
csóbb hajtóerő me­

zőgazdasági és 
ipari czélokra.

Nincs
robbanási 

veszély!
se pénzügyőri 

ellenőrzés.

Elsőrangú 
referenciák.

BACHRICH és TÁRSA
Budapest Ilién Hamburg

MOTORGYÁR
Wien. XIX/6. Heiligenstádtlerstrasse 83. 

Magyarországi mintaraktár és iroda:
Budapest, V., Szabadság-tér 17. JJKJjjj
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Herczeg Windisch-Gratz Lajos sárospataki uradama 
a n. é. közönség szives tudomására hozza, hogy 
patakon, a Kossuth-kert melletti telepén

jakereskeiést
Dylt°Raktáron tartja az összes építési és asztalos faanya- 
gokat tölgy- és fenyőfában, jutányos ár mellett. 

Sárospatak, 1910. márczius hó.
yerczeg Viníisch-gratz fajos

uradalmi fakereskedése.

Feltűnést keltő találmány I A fog- 
áüolásra használt szerek csak részben 

F felelnek meg hi­
vatásuknak. Az 
illatos szájvíz a 
fogkőlerakodást 
meg nem akadá­
lyozza, a fogpor 
hosszas haszná­
lata pedig a fog 
zománcát kop- 

____  tatja el. Ezen
hiányokon segít egy kitűnő uj 
mány, a Sztraka-féle Menthol fog- 
szappan, mely erős bacillus-ölő hatá­
sánál fogva a szájüreget hatalmasan 
desinficiálja, a fogakat fehéríti s a rom­
lástól megóvja. Beszerezhető gyogy- 
tárakban, drogériákban egy koronáért. 
3 drbot 3 körönért bérmentve küld 
Sztraka gyógyszerész Mohol.

Kaphható :
Hrabéczy Kálmán drogériájában,

Sátoraljaújhely.

DÜHHEL II. K.
Felsőmagyarhoni első parketgyár 

és gőzfürész részvénytársaság
----  Kassán. .=

Ajánlja kitűnő tölgyfából ké­
szült, sokszorosan kitüntetett

pártolóit,
úgynevezett amerikait, tömör és 
berakott kockáit jutányos árak mel­
lett. Nedves lakásokba ajánljuk 
asphaltba rakott parketáinkat. A
lerakás kívánatra gyári lerakók ál­
tal a legpontosabban történik.

Rajzminták díjmentesen.
Nagybani kivitel mindenfelé.

Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek mellett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó .Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

uw A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki.

__legújabb szerkezetű ""Wl

CZIMB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
---- hírneves gyártmányaiból

nagy választékú

állandó bizományi raktár van
Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, váo*t»körút OS,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkósz- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lohere- 
cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozok, kaszálogepek, 
marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, 
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, 
Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 

k vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék es 

minden egyéb mezőgazdasági gépek

1 Zemplén-Ladmóczi Mész- És Agyagipar i 
m BÉszaénytársaság Sátoraljaújhely, fej

B
1 
B
® Ajánljuk a t. építő, építész — 
®és mészkereskedő urak szives U 
Ej figyelmébe az általunk kizárólag tói 
|jfával égetett, teljesen kőmentes®

ff I. rendű 1
I darabos meszet, 1
gmely kiadós voltánál fogva az® 
fej összes hazai termékeket felül- ®
1 múlja. ®
»j Levéibeli megkeresésre azon-r* töi nal válaszolunk, távirati meg- ti 
® rendeléseket elfogadunk. «j
I Zemplén-Ladmóczi Mész- és Sgyagipar |
y Részvénytársaság. gj
|gj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. gj 

g Telefon szám : 32. ®

líalli IfMii szövetet
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény \ 1 szelvény " kor.
3.Í0 m. hosszú
elegendő teljes 
férfi-ruhához.

(kabát, nadrág és 
mellény)

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.
K. ért épugy felöltő-szöveteket, turista- 
lodent, selyemkamgarnt gyári árakon küld 

I a mindenütt ismert megbízható és szolid 
posztógyár! raktár

Siegel-lmhof, Brünn, oe.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy élőn) éré szolgál mindenkinek, ha 
szövetszükségletét direete a gyártás he 
lyén Siegel-lmhof cégnél rendeli- Óriási 
forgalma miatt állandóan a legnagyobb 

választék a legújabb szövetekből.
Szabott legolcsóbb árak!

I Bármily kis megrendelés teljesítése szi­
gorúan mintahü és figyelmes.

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Udvardi Szani szlónál
Sátoraljaújhelyben.

Sátorai

Megjelel
szerdal

Szerkestj
SátoraljM

Telei

géslratol

Holttérben

Az Q 
teljesen | 
politikai 
ben az 
tesen Tia 
állott, A 
kevésbbl 
lett a ej 
tében II 
gzéde.

Blőr^ 
semmi i 
Justh-pfl 
ságában| 
követeti 
got med 
zésében] 
távol áll 
egyértel 

Tiszj 
lata és 
hatással 
gyarnéd 
alakuláí 
tény, h
Bábán d 
a körmi 
ről-lépé| 
a 67-ef 
bizonyít 

Na* 
is, hogj 
kozott 
vetett 
cára is

a ,z

Jól 
mert hí 
lyást ez 
boldogsj 
forró 62 
lángérz^ 
bánata 
tépő fáj 
csapás,] 
robband 
vembe 
bogó 
Meddií 
dóm 
Istenac 
ember 
el lelke 
bánkóc 
után. 
tünk, 
nem 
világot 
közőns 
módjár 
szom.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


